



第22批赴黎巴嫩维和医疗分队——

在战火中撑起“生命屏障”

■曾德乐 本报记者 孙兴维

“伤员意识模糊、下肢出血……”中国第22批赴黎巴嫩维和医疗分队护士王艳萍到达车祸现场并初步检伤后，立即通过对讲机向分队通报伤情。

刚刚部署到任务区的一个晚上，该批医疗分队突然接到消息：两名外军维和人员遭遇车祸，急需救治。王艳萍主动请缨，在她看来，拯救生命一刻也不能耽搁。

伤员被紧急送到医疗分队开设的医院后，王艳萍和分队官兵按照伤病员救治预案，迅速进行处置。“止血、镇痛、清创、包扎……”王艳萍凭借良好的心理素质和娴熟的救治操作，协助医生顺利完成手术。待伤员生命体征恢复平稳后，她又协助做好伤员后送准备。

离开医院前，伤员向王艳萍竖起大拇指：“谢谢中国维和医疗队，谢谢你们救了我的命。”

近段时间以来，黎以冲突持续升级，任务区险情不断，但医疗分队官兵坚守一线，在高质量完成联合国赋予维和

医疗任务的同时，积极开展巡诊、义诊和药品捐赠活动，竭尽所能地为任务区民众提供人道主义援助，在战火中努力撑起一道“生命屏障”。

“你们是唯一冒险来此的维和医疗队，感谢你们！”前不久，医疗分队抽组12名队员组建医疗救援组，赶赴遭受战火波及、缺医少药的克拉亚村，受到当地村民的热烈欢迎。

克拉亚村位于黎巴嫩南部边境地区，这一地区冲突交火频发，村庄内很多房屋严重受损，村民们长期面临缺医少药的困境。

“我们要用实际行动践行维护和平的誓言，坚决履行好维和军人的使命。”望着当地的残垣断壁，医疗救援组成员徐勇士目光坚定地说。

徐勇士是一名从军21年的普外科军医。作为医疗分队急救组组长，他带领组员多次成功处置危重伤情。一天深夜，医疗分队接到西班牙维和医院打来的求助电话，对方请求将1名意识模糊

的塞尔维亚籍高血压患者转至中国医院救治。

“请急救组值班医护人员立即做好抢救准备。”听到对讲机里传出的声音后，正在值班的徐勇士马上跑到急救室。患者入院后，他带领急救组立即进行血液、B超、心电图等一系列检查。经过紧急处置，患者意识逐渐清醒，生命体征趋于稳定。整个救治过程，徐勇士处置果断，医护人员配合默契。

“感谢中国军医的紧急救治，让患者脱离生命危险。我对你们精湛的医术非常钦佩！”塞尔维亚维和分队指挥官帕拉维紧紧握着徐勇士的手说。

“积极传播中国文化，展示中国军队良好形象，用奋斗擦亮中国军医的名片是我们的使命。”医疗分队队员成路说，“从来到任务区的第一天起，爆炸声、警报声、枪声就不绝于耳，但我和战友们一定会全力以赴，高质量完成维和医疗任务，为维护世界和平贡献更多中国力量。”



近日，在亚丁湾海域航行的中国籍商船“嘉德长和”号上一名船员不慎受伤，急需医疗援助。接到求助信号后，第46批护航编队许昌舰迅速向商船靠近，并派出医护人员登船施救，目前伤员情况稳定。图为许昌舰与“嘉德长和”号会合。 马臻摄

中方再次呼吁立即实现加沙停火

新华社联合国8月7日电（记者潘云召）中国常驻联合国代表团临时代办戴兵7日在安理会“和平行动加速撤出背景下推进妇女、和平与安全”公开会上发言，再次呼吁立即实现加沙停火。

戴兵说，当前，加沙冲突已持续逾300天，超过一万余名妇女被杀害，超百万巴勒斯坦妇女和女童面临饥荒。中方再次呼吁所有各方顺应国际社会压倒性共识，共同推动全面有效落实安理会相关决议，立即实现停火，终止人道灾难，遏制冲突外溢。

戴兵指出，全力预防和化解冲突，为包括妇女在内的平民营造和平的环境，是推进妇女、和平与安全议程的关

键前提。和平行动无论如何转型调整，推动热点问题政治解决都应是最根本的授权。联合国特派团要加强斡旋调解，与区域组织形成合力，支持当事国推进解武复员，促进社会包容和解。要支持当事国执法部门提供能力建设支持，提升其保护平民安全、维持社会秩序的能力。

戴兵表示，近年来，随着地区形势、当事国意愿等因素的变化，一些联合国特派团面临撤出、缩编或调整。中方支持联合国和安理会在充分听取并尊重当事国意愿的基础上，制定清晰、切实可行的和平行动过渡计划和撤出战略，并同当事国自主制定的国家发展战略和优先

领域加强衔接，确保实现平稳过渡。

戴兵强调，妇女是和平行动重要的利益攸关方。中方支持安理会结合和平行动转型过渡形势、需求和挑战，就如何更好推进妇女、和平与安全议程交流有益做法，总结经验教训。中方支持联合国特派团在履行授权、设计项目时着眼长远和过渡需要，积极帮助冲突地区加强基础设施建设、普及教育、消除贫困，夯实性别平等的“硬件”基础。中方支持当事国将保障妇女权益上升为国家意志，结合落实2030年可持续发展议程，在妇女赋权和发展领域持续投入，不断提升妇女在政治、经济、文化和社会事务中的代表性和发言权。

环球军情

俄罗斯库尔斯克州宣布进入紧急状态

新华社莫斯科8月7日电（记者黄河）俄罗斯南部库尔斯克州代理州长斯米尔诺夫7日晚宣布，由于库尔斯克州边境地区作战形势困难，库尔斯克州从即日起进入紧急状态。

斯米尔诺夫当晚在社交媒体上发布这一消息。他同时说，在局势改善之前，俄方将采取一切必要措施确保当地居民安全。

俄罗斯国民近卫军7日晚在其官方网站发表声明说，鉴于乌克兰军队袭击库尔斯克州，俄国民近卫军将采取补充措施，加强对库尔斯克核电站的安保措施。声明说，俄国民近卫军将与俄国防部、俄联邦安全局边防部门共同增加投入，以有效应对乌克兰在俄库尔斯克州和别尔哥罗德州的侦察破坏活动。

俄武装力量总参谋长格拉西莫夫7日表示，乌军6日起对库尔斯克州发起进攻，其目的是占领俄方领土。俄军地面和空中力量阻止乌军向库尔斯克方向深入。乌军在行动中已有100人死亡、215人受伤，包括7辆坦克在内的54台装甲装备被摧毁。

俄卫生部部长助理库兹涅佐夫7日对媒体说，乌克兰武装部队6日对库尔斯克州的袭击已造成24人受伤，其中包括6名儿童。另据塔斯社报道，袭击已造成多人死亡。

也门胡塞武装称袭击了两艘美国军舰和一艘商船

新华社开罗8月7日电（记者尹炯）萨那消息：也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚7日发表声明说，该组织当天使用反舰弹道导弹和无人机袭击了亚丁湾的两艘美国军舰和一艘位于红海的商船。

萨雷亚说，胡塞组织在亚丁湾用多架无人机袭击了美国“科尔”号驱逐舰并“获得成功”，并用弹道导弹攻击了美国“拉布恩”号驱逐舰。他说，这两艘美国军舰当时正在穿越亚丁湾海域前往红海北部，其目的是为以色列提供保护。

此外，萨雷亚说，该组织用多枚弹道导弹和无人机攻击了位于红海的一艘商船，并“准确命中目标”。他没有提及该商船所属国籍。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，胡塞武装使用无人机和导弹袭击红海和亚丁湾水域目标，要求以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动。今年1月12日以来，美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭，造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动，认为这是对也门主权的侵犯，会加剧地区紧张局势。

聚焦巴黎奥运会

璀璨绽放！中国花游首夺奥运金牌 双双卫冕！中国举重队赢得“开门红”



据新华社巴黎8月7日电（记者王浩宇、肖亚卓）中国体育代表团7日在巴黎奥运会斩获三金，这是“力”与“美”的表演——中国举重队包揽男子61公斤级、女子49公斤级金牌，中国花样游泳队则创造历史，首次在奥运会上摘得金牌。

从伦敦、里约到东京，连续三届奥运会摘得银牌的中国花游队终于在巴黎璀璨绽放。带着技术自选和自由自选比赛过后领先排名第二的美国队69分多的优势，中国队当天延续了完美状态，最终以996.1389的总分夺得这枚里程碑式的金牌。

“这枚金牌不仅属于我们这个团队，更是实现了我们中国花游几代人的梦想，它承载了更多的意义。我们也同样肩负着时代的重任，我们今天做到了！”队长冯雨赛后说。

中国队在举重赛场获得两枚金牌的过程截然不同。作为女子49公斤级卫冕冠军，侯志慧在挺举比赛中面临背水一战，如果第三次试举再次失败她将无缘领奖台。在全场的注视下，侯志慧一举定乾坤，以117公斤创造新的挺举奥运会纪录，并以总成绩206公斤夺冠。

而作为男子61公斤级抓举和总成绩的世界纪录保持者，李发彬的卫冕之旅波澜不惊。他的三次抓举试举均发挥稳定，最终以143公斤位列抓举第一，并创造了新的奥运会纪录。虽然挺举表现一般，但并不影响他以总成绩310公斤登上最高领奖台。

比起自己夺冠，李发彬赛后把更多的赞誉送给了35岁的印度尼西亚老将伊拉万，后者当天带伤在挺举比赛中三次试举均以失败告终，最后被搀扶下场，无缘领奖台。

“伊拉万已经是第五届奥运会了，他的表现对我是一种鼓舞，我在他身上看到了奥运精神，激励着我继续向前。”李发彬说。

同样向他老将送上致意的，还有国乒男队的马龙和樊振东。中国男乒在团体八强赛3:0击败韩国队，顺利挺进四强。赛后35岁的马龙称赞了结束第七次奥运之旅的德国传奇波尔：“波尔是所有乒乓球运动员都非常尊敬的人，他不仅球技好，人品也好。”

国乒女队也顺利晋级半决赛，当天她们以3:0轻取中国台北队。

邓丽娟在女子速度攀岩比赛中摘银，为中国队夺得首枚奥运会攀岩项目奖牌。比赛中她两次刷新个人最好成绩，其中决赛成绩6秒18还刷新了亚洲纪录。

而中国女子曲棍球队距离创造历史只差一胜。在与比利时队的半决赛较量中，中国队在常规时间和对手战成1:1平。在23米球决胜中，中国队后来居上以3:2获胜，时隔16年再度闯进奥运会决赛，同时也追平奥运最佳战绩。第三次参加奥运会的队长欧紫霞赛后含泪说：“今天我们做到了，我们很拼，才有了这个结果。”

巴黎奥组委终于可以松口气了，当天上午，塞纳河水质终于达标了。此前由于塞纳河水质“间歇性”不达标，为即将于8月8日和9日举行的马拉松游泳比赛蒙上了一层阴影。水质达标后，各队选手终于可以进行第一次赛前适应性训练，中国女运动员辛鑫在首次试水后表示：“没问题，一切正常，希望明天比赛正常发挥水平。”



图①：8月7日，中国花样游泳队队员在比赛中璀璨绽放。  
图②：8月7日，中国选手李发彬在举重项目男子61公斤级比赛中稳定发挥。  
图③：8月7日，中国选手侯志慧在女子49公斤级举重比赛后庆祝。 新华社发



男子双人划艇500米 刘浩季博文夺冠

8月8日，中国选手刘浩（右）、季博文在颁奖仪式后合影。当日，在巴黎奥运会皮划艇静水男子双人划艇500米决赛中，中国选手刘浩、季博文夺得金牌。

新华社发